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Актуальні проблеми молоді в сучасних соціально-економічних умовах: Матеріали 

Міжнародної науково-практичної конференції, 28 квітня  2022 року. – Житомир: 

Житомирський економіко-гуманітарний інститут Університету «Україна», 2022. - 185 с. 

В межах теми наукового дослідження: "Науково-методичні основи соціальної, фізичної 

реабілітації та рекреації різних верств населення" (ДР 0121U112612) 

 Розглядаються проблеми та чинники соціалізації особистості в умовах сучасності, 

формування інклюзивного суспільства. Теоретичні та практичні аспекти фізичної терапії, 

ерготерапії та рекреації різних груп населення. Економіка та управління в умовах 

національного господарства та перспективні напрямки становлення: вітчизняний та 

закордонний досвід. Становлення громадянського суспільства в Україні: історія, 

перспективи, розвиток. 

Відповідальність за зміст наданих матеріалів покладається на авторів
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свідомості, адекватні тлумачення архаїчної символіки для полегшення процесів асиміляцією-

свідомістю змісту особистого та колективно невідомого. Проблематикою буття особистості 

філософ вбачав пристосування людини до соціальних вимог, а саме міста. Натомість вчення 

Леві-Стросса, будувались на тому, що основна ідеї свідомості людини трактувалась не у 

бутті, а у відношенні її до неї, зіставляючи місто та людину в цілому. То ж ці підходи є 

важливими у становленні урбаністичної антропології. 

Таким чином, модель урбаністичної антропології, в основі якої місто є безпосереднім 

об’єктом досліджень, сьогодні є ключовою у намірі вибувати образ міста та городянина. 

Завдання урбаністичних антропологів полягає в тому, щоб систематизувати досвід міської 

культури і спробувати змонтувати образ суб’єкта мегаполіса, враховуючи різноманітні 

просторові, тілесні, економічні, повсякденні та текстуальні стратегії людського буття  

Список використаних джерел: 

1.Куланж:https://dic.academic.ru/dic.nsf/brokgauz_efron/109531/%D0%A4%D1%8E%D1%8

1%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8C 

2. Трубина Е. Город в теории: опыты осмысления пространства [Текст] / Е. Трубина. – 

М. : Новое литературное обозрение, 2011. – C. 14. 

3. Зомбарт В. Буржуа. Этюды по истории духовного развития современного 

экономического человека [Текст] / В. Зомбарт ; [пер. с нем. Ю. Н. Давыдова, В. В. Сапова]. – 

М. : Директмедиа Паблишинг, 2007. – C. 136. 
4. Філософська антропологія:https://arm.naiau.kiev.ua/books/filosofia-

30012017/lection/lec6.html 

5.Феллер В. Введение в историческую антропологию. Опыт решения логической 

проблемы философии истории [Текст] / В. Феллер. – М. : КноРус, 2005.  

 

ГРИНЬОВА Н.В. 
кандидат психологічних наук, доцент 

Уманський державний педагогічний університет імені Павла Тичини 

 

СОЦІАЛЬНИЙ ІНТЕЛЕКТ  ЯК ЧИННИК СОЦІАЛІЗАЦІЇ ОСОБИСТОСТІ 

 

Активізація наукового інтересу до процесу соціалізації особистості свідчить про пошуки 

ефективних та новітніх форм успішної соціальної діяльності у складних сучасних умовах. 

Успішність та ефективність соціальної діяльності особистості в значній мірі залежить від 

рівня розвитку соціального інтелекту. Соціальний інтелект є одним із видів інтелекту, який в 

широкому розумінні, розглядається вченими як єдина когнітивна система або загальна 

здібність, ототожнена з мисленням.  

Існують й інші погляди на інтелект: як форму організації ментального (розумового) 

досвіду суб’єкту (М.А. Холодна); відносно стійку структуру розумових здібностей індивіда 

(В.М. Дружинін); цілісне (інтегральне) психічне утворення, що відповідає за породження, 

конструювання і перебудову ментальних моделей світу шляхом постановки і розв’язування 

задач  (М. Смульсон); пізнавальна здатність до всіх рівнів психічного відображення, 

передбачення та доцільного перетворення дійсності, яка охоплює всі сфери життєдіяльності 

людини (Л. Засєкіна).  

Вперше соціальний інтелект як окрему інтелектуальну здібність виділили Дж. Гілфорд 

та Е. Торндайком, що включала в себе міжособистісне сприйняття, соціальне розуміння, 

соціальну компетентність та емпатію. Під соціальним інтелектом ряд вчених розуміють ₋ 

специфічну здатність, що забезпечує успішну взаємодію людини з іншими людьми, вміння 

розуміти та прогнозувати соціальну поведінку (Н.Ф. Каліна, Н.А. Кудрявцева, В.М. 

https://arm.naiau.kiev.ua/books/filosofia-30012017/lection/lec6.html
https://arm.naiau.kiev.ua/books/filosofia-30012017/lection/lec6.html
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Куніцька, К.О. Абульханова-Славська, Д.В. Люсіна, О.I. Савєнкова, Д.В. Ушакова, О.В. 

Луньова). 

Вчені створили перший надійний тест для вимірювання соціального інтелекту, який і в 

наш час широко використовується з метою психодіагностики [3]. Для вимірювання здатності 

людини взаємодіяти з іншими людьми, групою вчених під керівництвом М. Ґендрікса, був 

розроблений тест для вимірювання базових навичок в прийнятті рішень у міжособистісній 

взаємодії. Отже, за допомогою методик можна дослідити здібності особистості розуміння 

поведінки людей (пізнання поведінкового змісту) та адаптивної взаємодії з ними 

(продукування поведінкового змісту) [3]. 

На розвиток соціального інтелекту впливають внутрішні (психофізіологічні) та зовнішні 

(соціальні) чинники. В процесі соціалізації більшу роль відіграють соціальні чинники до 

яких відносять:  вплив соціальної ситуації розвитку                         (І.С. Володіна, О.В. Ватіна, 

О.І. Пащенко); соціально-економічне становище сім’ї (А. Kohn, В. Speicher, В.М. Мініяров); 

освіту (Л.С. Виготський, М.І. Бобнєва, О.І. Власова); культурне середовища (Л.С. 

Виготський, О.О. Бодальов, І.Б. Кудінова); особистісний досвід та ін. 

Деякі вчені вважають соціальний інтелект не різновидом інтелекту, а особистісною 

характеристикою (Н. Кантор, Дж. Кіглстром, Г.П. Геранюшкіна, Д.В. Ушаков, О.В. 

Луньова). За визначенням С.Д. Максименка, «особистість – це форма існування психіки 

людини, яка являє собою цілісність, здатну до саморозвитку, самовизначення, свідомої 

предметної діяльності й саморегуляції, та має свій унікальний та неповторний внутрішній 

світ» [2].  

Розроблена Д. Ґоулманом модель соціального інтелекту включає п’ять головних його 

складових: самопізнання; саморегуляція; соціальні навички; емпатія; мотивація [1]. Розвиток 

соціального інтелекту або підвищення його рівня  буде включати розвиток, вдосконалення 

цих навичок, роботу по самовдосконаленню, що забезпечить успішність, ефективність 

соціалізації особистості.  

Список використаних джерел 

1. Ґоулман Д. Емоційний інтелект / пер. з англ. С.-Л. Гумецької. Харків: Віват, 2018. 512 

с. 

2. Максименко С.Д. Генеза здійснення особистості. К.: Вид. ТОВ «КММ», 2006. 240 с. 
3. Михайлова Є.С. Методика дослідження соціального інтелекту: Адаптація тесту Дж. 

Гілфорда та М. Саллівена: посібник із використання. СПб., 1996. 53 с. 

 

ДУТКЕВИЧ Т.В. 
кандидат психологічних наук, професор, завідувач кафедри психології освіти  

Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка             

 

ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНІ ПРИЧИНИ, ПРОФІЛАКТИКА Й ПОДОЛАННЯ  

ШКІЛЬНОГО БУЛІНГУ 

 

Сучасне українське суспільство розглядає провідну місію закладу oсвіти як формування 

в учнів важливих громадянських якостей, а саме: чіткої правосвідомості, толерантності, 

здатності до соціальної підтримки й взаєморозуміння, прийняття цінностей недоторканності 

особи, володіння здоровʼязбережувальною компетентністю тощо. На заклади освіти 

пoкладенo велику відпoвідальність – чеpез освітній пpoцес не лише забезпечити всебічний 

poзвитoк oсoбистoсті, але й збеpегти та зміцнити фізичне і психічне здopoв’я учнів. Однак, 

сучасний конкурентний і поляризований світ несе безліч загроз, серед яких і поширення 

насильства як загалом у суспільстві, так і в його освітньому середовищі зокрема.  
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